
Pauta auxiliar 2 .

Pregunta 1 : rlt) = ( acost , asent ) con te [ 0,2*3 y a > 0 .

a) Conceptos claves : SUAVE
,
REGULAR

,
SIMPLE

,
CERRADA .

• suave ( suave - Luis Miguel) : Decimos que una curva es suave si su

parametrizacioñ rlt) es C'
.

• Regular : rltl suave
y t t

e [ a. b] r
'
lt) ¥0

° Simple : rlt) es inyectiva .

• Cerrada : si rla) = rlb) → El inicio es igual al final .

Veamos si es suave basta notar que las coordenadas de rlt) son funciones C '
-

'

-

y como estas forman la porametrizacioñ rlt) ,
esta es suave .

¿ Eg cerrada ? veamos en el inicio y final .
r CO) = acoso

,
a seno = a

✓ ( att) = a casar
,
agenzit = a

→ r (d) = rlztt) → CERRADA
.

Simple debe ser inyectiva pero como es cerrada tiene a imágenes iguales para

distintos × por lo que no es inyectiva .

Regular : es suave y debemos verificar lo segundo .

ft e [ 0,2T ] ll r
' lt) ll I O → cubrimos todo r

'
it) .

Il r
'

Lt ) ll = / - agent ) ' t la cost ) 2

= ar l ser ' t )

= tal > O
' s .

entonces : ll r
'

Lt ) ll so (⇒ y r
' H) 11 # 0 (⇒ r

' lt) ¥0 .

es Regular .

b) parametrización en longitud de arco .

slt ) = { tffddruu) f) du → función de longitud de arco .

r
'
lt) = - asent

,
acost

11 r
' H) ll = la /

⇒ slt) = { tlal du → slt) = lalt .

despejamos t :
t ( s ) = la 1/5

⇒ + lss = tal / s .



Donde se lo ,
L (f) ] = [ o ,

slztt )) = LO , 191.2T ]

Pregunta 2 : g- lt ) = ( 4 cost
,
5- b- sent

,

- 3. cost ) t e [ 0,2T)

a) longitud de la curva :

L (f) = {
"

Il r ' E) 11 dt

° r
' Lt) = ( - 4 Sent , - 5 cost ,

3. sent )

• ll r ' E) 11 = 16 senrt +25 cosrt t 9 ser' t

= 25 ( Serrat ) t 252 cost

= 25 = 15 1 .

⇒ L (f) = {
*

5 dt = 10T
=

slt ) = {
t

1) r
'
Ln) Il du . con se lo ,

Llr) ]

⇒ slt) = { tlsldu con s e [ 0,10T] → dominio de s
.

⇒ slt) = 151 ot → Tls) = 4 los (5/151) ,
5-5 Sen ( 51,51)

,

- 3 los (5/151)

b) Calcular Tls) y Nls)

Notemos que :

Tess = diass a Ness = dat II dtals" ll
ds

Calculamos T
'
( s) .

T
'
ls) = ( 4 . - Sen ( sls) .

¥ ,

- 5. coslsls) .# ,
3. ser ( Sls) ¥ )

⇒ dis) = -51 ser ( %) ,
- coslsls) , jz ser 1515 ) = Tls)

Se calcula T
'
(s) :

• Íls) = -2¥ Cos ( Sls) , ¥ ser ( %-)
, ¥ Cos ( Sls)

HTIISIH =

¥z cosa (%-) tzfserilsls) t ¥ cosrlsls)

= j¥ cosa lslslt# señlsls)
✓
25

=

§ cosalsls) t senrlsss)

= 1/5



= Nls) = -2¥ os lsls) , ¥ ser ( %-)
, ¿ os lsls) . 5

⇒ Nls) =

¥ nos (5/5)
,

Sen (%-) , ¥ cos (515)

^ Ñcs)
ss

Pregunta 3 :

,
^ z

-

,
Í Mikasa parte de arriba del cilindro y| i

← , si vemos su trayectoria en el plano x - y
7- = # # Tz n , notamos que describe un circulo de radio

t t

sy
' R

M R-I
- I i . × , y

= (R cost , Rsent ) ,
te lo .at]

<
×

1

1

Ahora fijémonos en el eje z .
Notamos que al inicio

,
7=0

,

Mikasa

está a una altura It
, y después de 2 vuetas

,
+ = 4T , ella está

a una altura h
.

Entonces : zlo) = H y zlyit) = n ⇒ z - zr = nr ( t - tn )
/

donde m = Zz - 71 = h - H

ta - te 41T - O

⇒ 7- = h -t.tt H
E

.

Por lo que nuestra parametrizacioñ rlt) queda de la siguiente
forma :

rlt) = ( R cost
, Rsent , (h - H ) OE + H ) ,

t E lei 2T]

41T

Para el largo de la cuerda :

r
'
Lt) = ( - Rsent , Rcost , %¥ )

y Ilrlltlll = R
' ( serittcosrt ) tla

1611-2

=

41 122.16172 + ( n - A)
2

IT

L (f) = {
""

pr ' LTJII dt = 4T .

¥ ii. 16Mt ( n -H )
'

IT

⇒ L ( r ) = 122.16T ' t ( U - H ) ?



Para calcular Klt) nosotros sabemos la expresión para
Kls )

,

entonces o
.

kls) = 11 T
'
G) 1) sabemos que s = slt) = { IIRYUJH du

.

por regla de la cadena :

=

:*
.

#
= EEI ¥

↳ TEO - FUNCIÓN INVERSA

|

y ¥7 = Ílt) = ( {TIRYUIII du) = Il r
'

11

↳
TEO

. FUNDAMENTAL

DEL CÁLCULO
.

⇒ klt) = 11T ' Ct ) 11

11 r ' E) 11

Calculamos HT ' E) ll

Tlt) = r
' A) 1/1 rile) ll = l - Rsent

,
Rcost

, )

41¥ R2 t [ h - HJ
?

⇒ T '
(t ) = ( - R cost , - Rsent ,

o )
=

R . ( cost ,
Sent

,
o )

-

.

41¥ RZ t [ h - HJ
? 4ft R2 t l h - HJ

? a)
La NORMA DE ese

vector es 111
y

-

⇒ klt) = R 1
•

41¥ R2 t l h - HJ
? 4ft R2 t l h - HJ

?

⇒ klt ) = R

Eta (Rrtln- HJ
?)



b) µ
Ese pedacito es tangente al cilindro y es lo que sobra de

O-q-qy.EU cuerda
,
es decir la cuerda que no está enrollada

µ µ) por lo que la posición de mikasa es de la siguiente
rn

forma
•

rpylt) = punto de apoyo
t pedacito .

Sabemos que el pto de apoyo es rlt)
,

ahora veamos el

pedacito :

El pedacito es tangente a la curva por lo que lo escribiremos :

# r o lo que sobra = r . ( L - slt ))
Hr ' A) 11 11 r ' ltlll t Y lo que
↳Tangente unitaria largo está enrollado

cuerda

L - ser = { llr '

In ) A du - ¿ tllr
'

cuadre = {
"

" r
'

In) Il du

41T

⇒ rrelt) = rlt) t r
'
H) y r

'
Iu) Il du .

" r
' A) 11

° /
t

c) Reemplazamos :

rmlt) = ( R cost
,
Rsent

, najfttttt) t l - Rsent ,
rcost

,hjf )
o {

"

Jefe de

Cte

⇒ rmlt) = ( R cost ,
Rsent

, h¿ TH) t l
- R sent ( 41T - t)

,
Rcost ( 4T-t )

, Kit ( 4T-t)
41T

= ( Rt senttrcost - 4T Rsent, -Rtcosttr Sent t 4T R cost
,
h )→ z no varía .

✓
'

m
Lt) = ( Rsentt Rtcost - Rsent - 4 # Rcost

,

- RCOST + Rtsentt Rcost -41T Rsent
, O )

= ( Rt cost - 41T Rcost
,
Rtsent - 41T Rslnt

, o )

11 r
'

nlt) 11 = R - t
2
t ( 41T) ? - BITT = R ( t - 41T)

⇒ Tm (t ) = 1- ( t cost - 41T cost ,
t Sent - 4T Sent

, o )
t - 41T

= ( cost
, Sent ,

o)

⇒ Tlnlt ) = l - Sent
,
cost

,
0 ) → 11T' A) ll =L



⇒ Nnlt ) = TIM Lt) = l - sent
,
cost

,
o )

HTIM (E) 11

km / t) = 11 TIMLTIH = 1
11 rtrlt ) 11 12 ( t - 4T )

d) Tenemos É (E) = sí
,

donde r
'
= X

'
t yr + za

pr

encontremos r2 :

r
?

= ( Rt Sent t Rcost - # rsent )
'

t f- rtcosttrsentt 41T R cost ) 2

+ ha

= RZ ( ta t n t 14T)
?
- BTT ] t tí = RZ [Lt - 4T ) 2+1 th?

⇒ Ílrnlt)) = - x í
R2 ( (t - 4T) ' ] + h?


